



今天市区天气

阴有小雪
北风5-6级阵风7级
-5~1℃



明天市区天气

小雪
北风5-6级转4-5级
-8~-6℃



后天市区天气

小雪转多云
北到西北风4-5级转3-4级
-6~-2℃

今天全市阴有小雪，北风较大

市区最低气温-5℃，最高气温1℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市阴有小雪，北风较大。明天全市阴有小雪局部中到大雪，北风为主。后天全市阴有小雪局部中雪，北到西北风。

烟台市气象台1月20日继续发布

道路结冰黄色预警，同时继续发布芝罘区、莱山区、高新区、昆嵛山保护区道路结冰黄色预警信号：受暖湿气流和强冷空气先后影响，预计20日傍晚到21日白天，烟台全部区市有小雪。21日夜间到23日白天，蓬莱、开发区、

芝罘、福山、莱山、高新区、牟平、昆嵛山、栖霞等地有中雪，局部大雪，其他区市有小雪。气温较低，路面有结冰或积雪，对交通运输有不利影响，请注意防范。

烟台市区：21日白天，阴有小雪，北

风5-6级阵风7级，最低气温-5℃，最高气温1℃。

22日，小雪，北风5-6级转4-5级，-8~-6℃。

23日，小雪转多云，北到西北风4-5级转3-4级，-6~-2℃。

氛围感拉满，凤凰湖公园花灯点亮



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)春节的脚步越来越近，大街小巷上的年味也越来越浓。华灯初上，莱山区凤凰湖公园灯光璀璨，公园内的迎春灯饰已经提前点亮，为市民带来了满满的新春氛围感。

1月19日晚上，记者来到凤凰湖公园，从凤凰西路进入公园西区大门口，一座造型独特的花灯便出现在眼前。金黄色的麦穗随风摇曳，中间的“凤凰女神”大型灯组十分吸睛，吸引不少市民拍照打卡。公园东区的花灯则有着满满的国

潮风：国风美女的“四大脸谱”花灯闪亮在夜空中，调皮又可爱。

凤凰湖公园花灯以“国韵风潮”为主题，园区内分布着多个造型独特、国风元素的花灯，光彩熠熠，让人挪不开眼。除“国韵风潮”灯组外，公园内的树木也挂满了许愿牌、灯笼、星星……行走在树下，顿感喜气洋洋。

除观赏花灯之外，公园内新奇而又有趣的亮化同样引人注目，“会呼吸”的水母灯、橙黄色的“时空隧道”……绚丽的灯光效果犹如给公园开了滤镜。

寒冬时节，提前点亮的花灯，吸引了众多市民和游客。游客们畅游在花灯的海洋，花灯下是一张张映红了的笑脸。记者看到，有的市民与亲朋好友漫步在公园中，聊聊往事，畅想未来。还有不少市民与父母孩子一起逛灯展，一家人在璀璨的灯光里拍着全家福，笑脸是那么灿烂。

记者了解到，凤凰湖公园花灯每晚5点-8点亮灯，持续到正月十五。2024年市级迎春灯饰正在紧锣密鼓进行安装，将在小年夜点亮，为市民送上新春祝福。

年货“预热”春节消费 港城“年味”愈发浓烈

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)1月20日是二十四节气中的大寒，不仅意味着寒冷季节的高峰，更象征着新一轮节气即将开始。天气虽冷，但随着春节脚步的临近，港城处处洋溢着愈发浓烈的“年味”。适逢周末，到市场、超市、商场购置年货成了不少烟台人的选择。超市大集热闹非凡、商场促销逐渐升温、“龙年”主题走俏市场……港城购销两旺的年货市场，正在为即将到来的春节消费“预热”。

尽管人们的生活水平越来越高，购物方式也越来越便捷，但在春节前囤年货的习惯仍未改变。一大早，家住莱山区的李大爷就和老伴一起来到芳华园集贸市场“囤年货”。“过年的时候家里来亲戚，要多准备一点干果，像花生、瓜子、桂圆，都是过年必备的。”李大爷还带了自己种的花生，让市场上卖干果的老板帮忙炒熟，“20元炒一锅，又香又脆，比超市卖的实惠多啦！”李大爷笑着说。

正如李大爷所言，在烟台各大超市里，坚果礼盒十分走俏。记者在家家悦超市看到，成箱的坚果礼盒摆在超市显眼位

置，并且都换上了春节新包装，样式多又喜庆。“有‘恰恰’‘三只松鼠’‘百草味’等很多品牌的，礼盒里面都是小袋包装，有十几种坚果。”超市导购员说。记者看到，各种各样的坚果礼盒价格便宜的也得七八十元一箱，贵的能达到二百元一箱。一位顾客选购了一箱“恰恰”的坚果礼盒，“我是买来送人的，这种礼盒包装好看，而且坚果好吃，还很健康。”这位顾客说。

随处可见的红火灯饰、一步一景的龙年模型、各家商铺的“年货大集”，让芝罘区大悦城提前迎来了新年氛围。在位于商场一楼的乐高玩具店铺里，新推出的两款龙年新品引来大朋友、小朋友驻足。一款新品是“乐满楼”，造型为春节风格的中式建筑；另一款是“祥瑞龙”，造

型为一条在祥云上腾飞的龙。

“这两款新年限定产品卖得很好，不到两个小时就卖出去三套。”店员向记者介绍。来自芬兰的Maria和家人就买下了一套“乐满楼”，“我们很喜欢这款用乐高搭成的中式建筑，很有中国韵味，我们对中国文化也十分感兴趣。”Maria告诉记者，他们一家人来到烟台定居已有半年，随着春节临近，日益热闹起来的新年氛围让他们十分喜爱。

春节是中华民族的传统节日，也是全年消费的旺季。眼下，年货市场红红火火，传统年货依旧是“刚需”，新兴年货逐渐“出圈”，线上年货市场更是蓬勃发展，预示着春节消费必将迎来一波“涨涨涨”的高潮。

确认劳动关系争议不可进行调解

近日，市民王某与某物业公司共同向烟台市劳动仲裁提供了一份调解协议，申请仲裁审查，协议内容是公司确认2018年7月至2022年6月期间与王某存在劳动关系。对此，烟台市劳动仲裁表示，双方签署的调解协议不属于仲裁审查受理范围，确认劳动关系争议是不可调解的。

《劳动人事争议仲裁办案规则》第七十四条规定，经调解组织达成调解协议的，双方当事人可以自调解协议生效之日起十五日内，共同向有管辖权的仲裁委员会提出仲裁审查申请。第七十五条规定，仲裁委员会收到当事人仲裁审查申请，应当及时决定是否受理，但有该条第二款规定的情形的，对当事人提交的仲裁审查申请，仲裁委员会不予受理，其中第三项为“确认劳动关系”。依据前述规定，王某与某物业公司就确认劳动关系达成的调解协议，不属于仲裁审查受理范围。

劳动关系是劳动者与用人单位之间在劳动过程中形成的权利义务关系，具有人身属性，确认劳动关系争议本质上为“身份关系确认”之诉，不具有调解的法理基础，该处理原则在民事诉讼领域已有体现，《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民事诉讼法>的解释》第一百四十三条规定，婚姻等身份关系确认案件以及其他根据案件性质不能进行调解的案件，不得调解。确认劳动关系之诉虽不涉及给付内容，但却与诸多基础劳动权益密切相关，如果允许此类争议进行调解，存在当事人通过虚假自认、虚构劳动关系谋取不当利益的法律风险。

“用人单位与劳动者建立劳动关系的合意理应在用工时即已达成，双方在过去某段期间是否实际存在劳动关系应是一个客观事实，绝非事后协商可改。”烟台市劳动仲裁提醒：用人单位和劳动者应当依法建立劳动关系，及时订立劳动合同，规范办理用工手续，全面行使和履行劳动合同中的各项权利义务，共同维护劳动关系的稳定与和谐。

张孙小娱 晋方方

社保基金 护佑民生

